

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гешко Олеси Александровны на тему: «Закономерности и особенности развития социального предпринимательства вузов (на примере Омской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05–Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

Социальное предпринимательство является относительно новым явлением не только для России, но и для мира в целом. Оно направлено на решение острых социальных проблем, имеющих серьезные негативные последствия, с помощью бизнес-схем. При этом, несмотря на обилие экономической литературы, посвященной становлению и развитию социального предпринимательства, недостаточно изученными остаются вопросы раскрытия закономерностей и особенностей социального предпринимательства в такой сфере как высшее образование, что само по себе представляет весьма актуальную задачу, особенно в контексте развивающейся цифровой трансформации экономики.

Автор подчеркивает, что социальное предпринимательство вузов как система социально-экономических отношений является необходимой предпосылкой становления вузов как интеллектуальных центров подготовки кадров и развития науки в условиях цифровых трансформаций.

В своих исследованиях автор приходит к выводу, что эффективность социально-предпринимательской деятельности университета в значительной степени определяется состоянием его предпринимательской инфраструктуры и наличием благоприятного инновационного климата. Основу же данных предпосылок составляет структурная трансформации университета в сторону социально-предпринимательского типа за счёт развития предпринимательского потенциала и применения проектно-ориентированного подхода к управлению предпринимательской деятельностью.

Из содержания автореферата можно выделить несколько аспектов, которые, с нашей точки зрения, характеризуют новизну предпринятого исследования.

В частности, определены содержательные характеристики социального предпринимательства в сфере высшего образования, выявлены закономерности его развития в вузах, характеризующиеся интегрированным фокусированием на достижение социальных, экономических и институциональных приоритетов в обеспечении формирования предпринимательской экосистемы вуза на основе коммерциализации знаний и технологий, разработан научно-методический подход к оценке предпринимательского потенциала вуза и предложена концептуальная модель вуза социально-предпринимательского типа.

Основное содержание работы, представленное в автореферате, убеждает в достоверности и доказательности результатов исследования.

Практическая значимость исследования, по нашему мнению, состоит в возможности широкого использования разработанных автором научно-методических подходов к развитию социального предпринимательства вузов, что обеспечивает их большую включенность в решение социально-экономических проблем региона, особенно в условиях набирающей обороты цифровой трансформации экономики в целом.

Вместе с тем, некоторые тезисы автора дают основания для вопросов. Например, формулируя критерии результативности применения модели вуза социально-предпринимательского типа, одним из таких автор определяет «новый формат работы – сложно организованные «команды»». С нашей точки зрения «новый формат организации работы» еще не есть критерий ее результативности.

Однако, подобного рода недочеты, по нашему мнению, не снижают общую положительную оценку выполненного автором самостоятельного научного исследования, которое обладает внутренним единством, научной, теоретической и практической значимостью, содержит новые результаты и положения, свидетельствующие о личном вкладе автора в науку.

Из материалов автореферата диссертации представляется, что диссертационная работа Гешко Олеси Александровны, ее форма, содержание, элементы новизны, значимость и обоснованность научных результатов соответствуют требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Гешко О.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Заведующий кафедрой национальной экономики

Российского университета дружбы народов

Д.э.н., профессор

Ю.Н.Мосейкин

Подпись Ю.Н.Мосейкина заверяю

Ученый секретарь Ученого совета

Экономического факультета РУДН



Е.Ц.Норбоева